Hammer.

Manual de instruccién

(Traduccién)

Lijadora de cantos
HS 950

iConserve bien el manual de instruccién para futuras manipulaciones!

Dok.ID: 504032-901_12 ® Spanisch ® 2023-11-03



Hammer Fediraid e

HS 950

e  Aviso: Aiio de fabricacién de la maquina
1 Ela portada del manual de instrucciones se encuentra el nimero de serie de la méquina.
Las dos ultimas cifras de este nomero indica el afo de fabricacion de la maquina.
p-ej. XXX.XX.XXX.22 -> Afio de construccién 2022
| i jAtencién!: jHay que controlar inmediatamente el estado de la méquina a su llegada! Usted debe declarar

toda forma de danios asociados al transporte o toda pieza faltante inmediatamente al transportista y esta-
blecer un protocolo de los daiios. jInforme también enseguida a su proveedor!

Para su seguridad y la de su personal, usted debe previamente estudiar el manual de instruccién
atentamente antes de utilizar la méaquina. jEste manual de instruccién tiene que ser conservado
cuidadosamente dado cuenta que hace parte de la maquina! jAdemas tenga el manual de instruccién
al alcance del usuario, cuando esté trabajando, manteniendo o reparando la maquinal

Hammer | Un producto del FELDER GROUP

© FELDER KG
KR-FELDER-STR. 1
A-6060 Hall in Tirol

Tifn.: +43 (0) 5223 / 45 0 90
Fax: +43 (0) 5223 / 45099

E-mail:  info@hammer.at
Internet: www.hammer.at




Lijadora d f
Ljodora de cantos Hammer.

Tabla de contenido

Tabla de contenido

1 Generalidades..........cuoueeuiinuiinuiinniiiiictncncncc e 6
1.1 Explicacion de los sSimbolos............oooiiiiiiiiiiiiii e, 6
1.2 Informaciones sobre el manual de inStruccion ..........c.ooiiiiiiiiii e 6
1.3 Responsabilidad y garantia...........cociiiiiiii 7
1.4 Proteccién de la propiedad intelectual .............oooiiiiiiiiiii 7
1.5 Explicacion de la garantia ........o.eiiiiiiii e 7
1.6 Piezas de recambio ... ....ooiiiiiii e 7
1.7 RECICIGIE ..ot 8

2 SeguRdAd ......cviuiiiniiriiiiitiic et s e aes 9
2.1 MANEJO APIOPIAUO ...ttt 9
2.2 Contenido del manual de inSHrUCCiON ..........coiuiiiiiiiiii e 9
2.3 Cambios y transformaciones sobre la mEQUING ..........cociiiiiiiiiiiii 10
2.4 Responsabilidad del UsUQrio...........ooiiiiiiiiii 10
2.5 Solicitudes al Personal............oooiiiiiiii e 10
2.6 Seguridad del trabajo.........ccviiiiiii e 10
2.7 Equipamiento personal de proteccion ............c..coiiiiiiiiiiiii e 11
2.8 Peligros provenientes de la MAQUING..........oooiiiiiiiiiiii e 11
2.9 RIESGOS MESIANIES ...ttt ettt e e e e e e e 12

3 Declaracion de conformidad..........eeeecueeeeeerevneeeeernrneeeecssseeeeeesssneesscsssssssssssssees 13

4 DatOS TECNICOS. c.ueeurirurerrenruensnessuissuessnessnessesssesssesssessnesssessnsssssssassssssessssssassnes 15
4. 1 DIMENSIONES Y PESO. ... .eetteeeeeteeeiiiiee ettt e e e et e ettt et e e e e e e ettt e e e e e e e e e ettt e eeeeaeaeaaanne 15
4.2 Conexiones ElECHICAS ... . iiuiiiiiiiiit et 15
4.3 Motor de alimentacion. ... .....cuiiiiiii it 16
4.4 EMiSiON de rUIdO . ...oeiiiiiiii e 16
4.5 EMISiON de POIVO ..eiiiiiiiie s 16
4.6 ASPITACION .ottt e e e ettt e e e e e e e e 17
4.7 Condiciones de funcionamiento y almacenamiento .................ccceeeviiiiiiiiiiiiieeieeeieee 17
4.8 Unidad liadora .. ....ouiiiiiiii s 17

5 MONIGIE c.vereiiirniiiineicinutieisnttesseesssstssssstsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssases 19
5.1 Vista GENETAL ..ot 19
5.2 Placa de caracteriSHEas ........oieireirieieieieieeeee et 20
5.3 Dispositivos de ProtECCION ........eiiiiieiiiie ettt 20

5.3.1 Cubierta trasera de la banda de lijado..........cccoiiiiiii 20
5.3.2 TOPE A8 PIBZA ...t 20
5.4 Elementos de manejo € indicadores .............cooiiiiiiiiiiiii e 21

6 Transporte, embalaje y estockaije........ccevurverincnuinurnurnensencncnninennennencsncncnnes 23
6.1 Indicaciones de seguridad ...........ccoiiiiiiiiiii e 23
6.2 TIANSPOIIE .ttt e e e e 23

6.2.1 Seguridad del tranSPOMte ........c..iiiiiiii ittt 24
6.2.2 TraNSPOITE COM GIUQ .ottt e e ettt ettt e e e e e e e e e e e e e eiiiae 24
6.2.3 Transporte con carretilla elevadora..............ooooiiiiiiii 25
6.2.4 Transporte con ranSPalela ...........oiiiiiiiiii e 25
6.3 InSPecCidn de fTANSPOME .. .eiiiiiiiii ettt 26
G A EMBAIAIE ..o 26

6.5 ESIOCKE ...ttt 26



Lijadora de cantos

Tabla de contenido

7 Emplazamiento e instalacion ...........ccoceuevernnnncncnnnnnnnenscnncsncsnnennenncsceees 27

HS 950

7.1 Indicaciones de seguridad ............cooiiiiiiiiii e 27
7.2 INSTAIOACION. ¢ 27
7.3 Ensamblado de la MAQUING.......coouiiiiiiii e 28
7.3.1 Montar el armazdn de [a MAQUING........couiiiiiiiiii e 28
7.3.2 Montaje - Manija de ajuste fino / Fijacién del pivote de oscilacién ..........cccoooiioiiiiiiis. 29
7.3.3 Montaije - Cubierta trasera de la banda de lijado ......c.oooiiiiiiiiii 30
7.3.4 Montaje - TOPE de PI@ZO ... ..eouiiiiiiieiii ettt 30
7.3.5 Montaje / Ajuste - Mesa de trabajo lateral...............oooiiiiiiiii 30
74 ASPITACION .ottt 32
7.5 Conexiones @lECHTICAS ... ...o.uiiiieiit ettt 33
8 Ajuste Y MONIAJ....cueirireiirieriensneisisneisssesssssessssssssssssssssassssssssossssssssssssssssses 35
8.1 Indicaciones de seguridad ..........c..oooiiiiiiiiiiiii e 35
8.2 Banda de [ijado .. ...t 35
8.2.1 Bandas de liado ... .ooeiiiiiiie e 35
8.2.2 Almacenamiento de las bandas de [ijado .........cociiiiiiiiiii 35
8.3 Montaje banda de lado ..........couiiiiiiiiiii 36
8.3.1 Ajuste del recorrido de la banda - Ajuste en altura...........occoiiiiiiiii 36
8.4 Ajuste de la altura de la mesa de trabajo / mesa suplementaria / prolongacién de la mesa de tupi/sierra
37
8.5 Ajuste angular de la unidad de [ljado.........cooiiiiiiiiii 37
8.6 Activar/desactivar la oscilacién de la banda de lijado. ..o 38
8.7 Extienda la superficie de mecanizado (piezas de trabajo largas) .........ccccceevieiiiiiinee. 38
R 1T 11T TN 39
9.1 Indicaciones de seguridad ...........cooiiiiiiiiiii e 39
D2 ATTANGUE ettt ettt et e e e e oottt e e e e et ettt e e e e e e eeas 40
9.3 Parada / Parada completa en caso de emergencia...........cc.oooeviiieiiiiiiiiiiiiieeeee e 40
Q.4 TECNICAS de A0 ... .eiiiviiiiiii et 41
Q.41 Puesto de trabGIO. ... .iieiiiiie e 41
9.4.2 Técnicas de trabajo QUIOHZAAAS .........iiiiiiiiiii et 41
9.4.3 Técnicas de trabajo Prohibidas. ..........ciuiiiiiiii i 41
9.4.4 El lijado en la parte delantera de la mAQUING..........ooiiiiiiiii 42
9.4.5 El lijado con la unidad inclinada .........ooiiiiiiiii e 42
9.4.6 Eliado Plano @ 0% ... o 43
9.4.7 Lijado de piezas Iargas. ... .. .eiuiiiiiiiiie et 43
9.4.8 Lijado en el rodillo ......c..iiiiiii e 43
10 Mantenimiento ........eeeervueeiiieiiisieeiisiueiinineeinsneecsseeessetessssescssseeessssssssssssssnes 45
10.1 Indicaciones de seguridad .............coiiiiiiiiiiiiie e 45
10.2 Plan de mantenimiento. ..........ooiiiiiiii ittt 45
10.3 Trabajos de ManteNIMIENTO. .........coiiiiiiiiieiii ettt 46

10.3.1 Lubricar el ajuste de alfura ..........oooiiii e 46



Lijadora de cantos
HS 950

Tabla de contenido

i 47
TT AVEIIOS.c.ueereeeerrecerrnecersecesseccrssesosssssssssssssssssssssssssssosssssssssssssssssssssssssssossssssss

11.1 Indicaciones de seguridad ...........ooouiiiiiiiiiii i 47
11.2 Comportamiento €n caso de QVEOS. .......ieiuiiiiiii et ettt 47
11.3 Comportamiento después de solucionar las averias.............occeoviiiiiiiiiiii 47
11.4 Averias, causas Y reMEAIOS ..........couiiiiuiiioiieeeiieeeiee et ettt ettt ettt iae e 48
11.4.7 Averias de |a MAGUING «.o..iiiiie et 48
11.4.2 Averias del guiado de banda de papel de lija .......ccoooviiiiiii 48
11.4.3 Irregularidades del [ado........co.oiiiii e 49
11.5 Ajustar la tensién del muelle - tensor a resorte de la cinta de lijado .......c.cooveviiiiiinn. 49
11.6 Ajuste del dngulo - agregado de lijado inclinacion..............ccccoooiiiiiiiiiiii 50
12 ESQUEMQ ElECHICO ....ueeereeecueeneeerreecnecrenseeseesaesneesessassnsssessessassnsssesseeassassnes 51

13 Piezas de reCambio.....cccoceeeeeeeereeeeeeseessrsseseessesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnes 53



Hammer.

Lijadora de cantos
HS 950

Generalidades

1 Generalidades

1.1 Explicacién de los simbolos

Las indicaciones técnicas importantes de seguridad de
este manual de instruccién estdn marcadas por simbolos.
Estas instrucciones prescritas por la seguridad del
trabajo deben ser absolutamente respetadas y

ejecutadas. Estas advertencias implican una prudencia
particular del usuario para evitar accidentes, dafios
corporales y materiales.

| c jAdvertencia!l: jPeligro de heridas o de muerte!

Este simbolo caracteriza instrucciones, que bajo falta de observacién, pueden conducir a unos perjuicios
para la salud, a heridas, a dafios corporales permanentes o a la muerte.

| c jAdvertencia!l: jRiesgo por la corriente eléctrica!

Este simbolo llama la atencién sobre situaciones peligrosas a culpa de la corriente eléctrica. Un gran riesgo
de herida o de muerte, estaré presente al incumplimiento de las instrucciones de seguridad. Todos los traba-
jos eléctricos deben ser cumplidos solamente por un electricista profesional.

jAtencién!: jDafos materiales!

Este simbolo caracteriza instrucciones, que bajo falta de observacién, pueden llevar a dafios, a

malfuncionamientos o parada completa de la méquina.

Aviso:

o

libre de averias con la maquina.

Este simbolo indica consejos e informaciones, que deben ser mantenidos para un funcionamiento eficiente y

1.2 Informaciones sobre el manual de instruccién

Este manual de instruccién describe el manejo seguro y
adecuado con la méquina. Las indicaciones de seguri-
dad indicadas y las instrucciones asi como las prescrip-
ciones de prevencién de accidentes vigentes al lugar

del trabajo y las disposiciones generales de seguridad,
tienen que ser respetadas.

Antes del principio de todos los trabajos sobre la maqui-

na leer el manual de instruccién, especialmente y aten-
tamente el capitulo “la seguridad” y las instrucciones
respectivas de seguridad. Es importante entender lo
leido. El manual de instruccién es un componente de la
méquina. Debe encontrarse en las cercanias directa de
la mdquina y en todo momento accesible. El manual de
instruccién debe ser transmitido siempre con la maquina.



Lijadora de cantos
HS 950

Hammer.

Generalidades

1.3 Responsabilidad y garantia

Todas las indicaciones y las instrucciones en este manual
de instruccién han sido establecidas teniendo en cu-
enta las prescripciones vigentes, el estado actual de la
técnica asi como nuestro gran conocimiento y nuestra
larga experiencia. jEste manual de instruccién tiene que
ser leido con cuidado antes del principio de todos los
trabajos con la maquina! El fabricante no toma ninguna
responsabilidad por todos los dafos y las averias que
resultan de una no observacién del manual de instruc-
cién. Los textos representativos y las ilustraciones no

1.4 Proteccion de la propiedad intelectual

El manual de instruccion tiene que ser tratado confi-
dencialmente. El estd destinado exclusivamente para

las personas que trabajan con la méquina. Todo el
contenido de textos, datos, dibujos, imdgenes y ofras
representaciones de este manual, es protegido por la ley
de los derechos de autor y esta sujeto a otros derechos
industriales de proteccién. Cada manejo abusivo es un
hecho delictuoso.

1.5 Explicacién de la garantia

Los plazos de garantia estdn conformes con las condi-
ciones nacionales vigentes y pueden ser leidos en la
pdgina internet www.felder-group.com.

1.6 Piezas de recambio

corresponden necesariamente al contenido de la entre-
ga. Las ilustraciones y los artes gréficos no corresponden
a la escala 1:1. El contenido real de la entrega puede
diferenciarse de los datos, de las indicaciones asi como
de las ilustraciones presentes, en caso de equipamiento
especial, de seleccién de opciones suplementarias o de
encargos adicionales debidos a las Gltimas modificaci-
ones técnicas. Para toda pregunta, dirijase por favor al
fabricante. Nos reservamos el derecho a todo cambio
técnico del producto, en el marco de un mejoramiento de
las cualidades de fabricacién y de su perfeccionamiento.

La transmisién a una tercera parte asi que cualquier tipo
o forma de reproduccién - también extractos - como tam-
bién toda utilizacién o comunicacién del contenido, no
estén permitidos sin aprobacién escrita del fabricante.
Toda infraccién serd sancionada. Otras reclamaciones
permanecen bajo reserva. Nos reservamos todos los
derechos del ejercicio de los derechos industriales de
proteccion.

Con la aplicacién de piezas de recambio no autoriza-
das, son anulados todos los derechos de garantia, de
servicio, de indemnizacién y de pretensiones civiles de

responsabilidad por parte del fabricante, o de sus man-
datarios, de los revendedores y de los representantes.

recambio falsas o defectuosas.

jAtencién!: Dafios, malfuncionamientos o una averia completa de la maquina pueden ser debidos a piezas de

Utilizar sélo piezas de recambio de origen del fabri-
cante.

| e
1

Aviso: La lista de las piezas de recambio originales se encuentra al final de este manual de instrucciones.



Hammer.

Lijadora de cantos
HS 950

Generalidades

1.7 Reciclaje

Si la méquina debe ser desguazada al cabo de su vida,
todos los componentes deben ser desensamblados y se-
parados por clase de material para permitir un reciclaje
préximo o un desguace diferenciado.

Toda la estructura estd de acero y puede ser desensam-
blada sin problema. Ademds este material es facilmente

reciclable y no presenta ninguna carga para el medio
ambiente y para la seguridad del personal. Al poner los
elementos en la chatarra, hay que respetar las prescrip-
ciones internacionales y las normas vigentes en el pais
de destino sin olvidar las normas de proteccién del
medio ambiente correspondientes.

| ﬁ jAtencion!: jLa chatarra eléctrica, los componentes electrénicos, los lubrificantes industriales y otros materiales
auxiliares estan sujetos al tratamiento especial de basura y pueden ser solamente eliminados por empresas

especializadas reconocidas!



Lijadora de cantos
HS 950

Hammer.

Seguridad

2 Seguridad

La mdquina estd construida segin las prescripciones
reconocidas vigentes, en el momento de su desarrollo y
de su fabricacién, garantizando asi un funcionamiento
seguro.

Sin embargo riesgos de peligro pueden provenir de
esta méquina, si ésta es utilizada por un personal no
especializado o de manera no apropiada. El capitulo
“seguridad” da una vista general de todos los aspectos
importantes de seguridad para una proteccién éptima

2.1 Manejo apropiado

de las personas asi como para un funcionamiento seguro
y duradero de la mdquina.

Ademds, ofros capitulos de este manual de instruccién
contienen indicaciones concretas de seguridad indica-
das por simbolos para evitar todo riesgo de accidente.
Por otra parte, es importante observar los pictogramas,
los letreros y las inscripciones sobre la méquina. No se
deben quitar y tienen que ser guardados en buen estado
para poder leerlos.

jAtencién! jDafios materiales!

El tratamiento de otros materiales que la madera es autorizado solamente después de un acuerdo escrito del

fabricante. La seguridad de funcionamiento estd garantizada solamente bajo un manejo apropiado de la

mdquina.

La mdquina descrita en este manual estd pensada Gnica-

mente para procesar madera i materiales similares.

Esto incluye todos los materiales de tableros a base de
madera (por ejemplo tableros de particulas, OSB, MDF,
tableros de madera contrachapada, efc.) incluso si estdn
recubiertos con pldstico o enmarcados con metales
livianos.

Estas informaciones se toman de las hojas de seguridad
del producto.

Para mantener un manejo apropiado es necesario seguir
las condiciones correctas de funcionamiento asi como
las indicaciones de este manual de instruccién.

La mdquina debe funcionar solamente con piezas y
accesorios originales del fabricante.

| é jAtencién! Cada aplicacién distinta del manejo correcto de la méaquina es prohibida y considerada como no
apropiada. Por causa de un manejo no apropiado, es excluida toda reclamacién de dafios al fabricante o a
sus mandatarios, y cualquier sea sur forma. Sélo el usuario lleva la responsabilidad de todos los dafios expu-

estos por un manejo no apropiado.

2.2 Contenido del manual de instruccién

Cada persona que estd encargada de efectuar traba-
jos sobre la mdaquina, debe haber leido y entendido el

manual de instruccién antes de empezar con los trabajos

sobre la mdquina. Esto es también vdlido si la persona
respectiva haya ya trabajado en una mdaquina pareci-
da o haya seguido una formacién por el fabricante. El
conocimiento del contenido del manual de instruccién

es una de las condiciones primordial para proteger al
personal de los peligros asi como para evitar errores

de manipulacién para un funcionamiento seguro y sin
averia de la mdquina. Es recomendado al propietario de
la maquina asegurarse del conocimiento del manual por
el personal.



10

Lijadora de cantos
HS 950

Seguridad

2.3 Cambios y transformaciones sobre la méquina

En fin de evitar riesgos y para asegurar una producti-
vidad éptima, son permitidos solamente las modifica-
ciones o los cambios sobre la maquina con acuerdo
explicito del fabricante. Todos los pictogramas, los
letreros y las inscripciones inscritos sobre la maquina,

2.4 Responsabilidad del usuario

Este manual de instruccién debe ser guardado cerca

de la mdquina y permanentemente accesible a todas
las personas que trabajan con la méquina. La maqui-
na puede ser puesta en servicio sélo si su estado estd
técnicamente impecable y de funcionamiento seguro. La
mdéquina debe ser examinada antes de cada puesta en
marcha, en su estado exterior y en su integridad. jLas
indicaciones del manual de instruccién son completas y
deben ser ejecutadas sin restriccion!

Ademés de las instrucciones prescritas de seguridad y
de las indicaciones de este manual de instrucciéon, habra

2.5 Solicitudes al personal

Sélo el personal cualificado y formado es autorizado
para trabajar sobre la maquina. El personal debe haber
recibido instrucciones sobre los peligros presentes y
sobre las funciones de la maquina. Un personal cualifi-
cado es un personal que recibié una formacién profesi-
onal, permitiéndole juzgar y reconocer los peligros del
trabajo delegado, por sus competencias, por su expe-
riencia asi como por sus conocimientos de las normas
vigentes. Si el personal no posee los conocimientos
necesarios, deberd seguir una formacién. Las respon-
sabilidades tomadas en los trabajos con la médquina
(instalacién, servicio, mantenimiento, reparacién) deben
ser planificadas claramente y respetadas. Solamente
personas que cumplan un trabajo concienzudo, podrdn

2.6 Seguridad del trabajo

Dafos personales y materiales pueden ser evitados
respetando las indicaciones de seguridad indicadas

en el manual de instruccién durante el trabajo sobre la
méquina. El incumplimiento de estas instrucciones puede
poner en peligro las personas y dafar o destruir la
méquina. Con el incumplimiento de las prescripciones

tienen que ser mantenidos en un estado bien legible y
no deben ser quitado. Todos los pictogramas, los letreros
y las inscripciones deteriorados deben ser reemplazados
inmediatamente.

que observar y respetar las prescripciones de prevencién
de los accidentes, las indicaciones generales de seguri-
dad asi como las leyes de proteccién del medio ambien-
te, que son vélidas localmente.

El usuario asi como todo el personal autorizado son
responsables del buen funcionamiento de la maquina y
se encargan de la instalacién, del servicio, del mante-
nimiento y de la limpieza de la maquina. Guardar la
méquina, las herramientas y los accesorios fuera del
alcance de los nifios.

trabajar sobre la mdquina. Hay que evitar cada tipo de
trabajo que pueda poner en peligro la seguridad de las
personas, del medio ambiente o de la maquina. Perso-
nas que se encuentran bajo la influencia de drogas, de
alcohol o bajo la influencia de los efectos secundarios
de medicamentos, deben obligatoriamente no trabajar
con la méquina. Al momento de la eleccién del perso-
nal, es importante verificar, para el puesto de trabajo,
las prescripciones especificas vigentes, tanto al nivel de
la edad como de la profesién. El usuario debe controlar
que el personal no autorizado sea mantenido a una
distancia de seguridad suficiente de la méquina. El
personal tiene la obligacién de informar inmediatamente
al usuario de todos los cambios que podrian influir en la
seguridad de la méquina.

prescritas de seguridad y de las indicaciones de este
manual de instruccién asi como las prescripciones de
prevencién de los accidentes vigentes locales y de las
indicaciones generales de seguridad, serd excluido todo
derecho de indemnizacién de responsabilidad y de
dafios contra el fabricante o su mandatario.



Lijadora d f
Ljodora de cantos Hammer.

Seguridad

2.7 Equipamiento personal de proteccién

Durante el trabajo sobre la maquina, deben ser tomadas
en cuenta las siguientes prohibiciones:

iTrabajo con cabellos largos sin redecilla es prohibido!

iEl uso de guantes es prohibido!

Durante el trabajo sobre la maquina es importante llevar:

Ropa de proteccién de trabajo
Ropa de trabajo estrecha (resistente al rasgén, ningdn mango ancho, ningin anillo y otras joyas etc).

Zapatos de seguridad
Para la proteccién ante piezas pesadas que se caen y resbalones en superficies no antideslizantes.

Proteccién de oido
Para protegerse contra los dafios de ruido.

2.8 Peligros provenientes de la méaquina

La méquina responde a las normas de seguridades mdquina.
vigentes. Su fabricacién y su funcionamiento responden iSin embargo quedan riesgos restantes!
a los Gltimos estdndares técnicos. La méquina trabaja con una alta tensién eléctrica.

El respeto de los métodos autorizados de trabajo asegu-
ra una mejor seguridad en el momento del manejo de la

| jAdvertencia! jRiesgo por la corriente eléctrical: Las energias eléctricas pueden causar heridas més graves. La
corriente eléctrica puede ocasionar un peligro de muerte en caso de cables y de piezas de recambio deterio-

rados.
® Antes de empezar con todo trabajo de mantenimien- la mdquina para todas las manipulaciones sobre el
to, de limpieza y de reparacién, la méquina debe dispositivo eléctrico.
estar parada y asegurada contra todo arranque * No quitar o desconectar ningdn dispositivo de
infempestivo. seguridad.

* lallegada de la corriente debe ser desconectada de

11



12

Hammer.

Lijadora de cantos
HS 950

Seguridad

2.9 Riesgos restantes

| jAdvertencia! Riesgo de accidente!: A pesar del mantenimiento de las medidas preventivas durante el trabajo
sobre la maquing, siguen existiendo los riesgos restantes siguientes:

® Riesgo de accidente a culpa de la proyeccién o de
la caida de piezas.
Riesgo de heridas por aplastamiento.
Riesgo de heridas por el retroceso de las piezas de
trabaijo.

* lesién del oido por culpa de la exposicién prolonga-

da al ruido.
® Riesgo de salud por la emisién de polvo particu-
larmente durante el trabajo de madera maciza

(p-ej.: madera de haya y roble).

Contacto involuntario de las manos con la banda de
lijado en funcionamiento.

Inclinacién de la pieza de trabajo a causa de una
superficie insuficiente de apoyo.

Riesgo de accidentes en el drea no cubierta de la
banda de lijado en funcionamiento.

Riesgo de heridas en el canto superior de la banda
de lijado en las dreas no protegidas.



Lijadora d: fos
Ljadora de can Hammer.

Declaracion de conformidad

3 Declaracién de conformidad

EG-Declaracién de conformidad
segln la directiva de maquinas 2006/42/EG

| & Aviso: Nomero de maquina
En la portada del manual de instrucciones se encuentra el nimero de serie de la maquina.

Por esta presente, declaramos que la méquina indicada a continuacién, debido a su concepcién, a su construccién
y a su pericia, corresponde a las prescripciones, tanto al nivel de la seguridad como de la salud, exigidas por la
directiva de las méquinas CE (véase tabla).

Fabricante: FELDER KG
KR-FELDER-STR. 1
A-6060 Hall in Tirol

Denominacién del producto: Lijadora de cantos

Fabricante: Hammer

Denominacién del producto: HS 950

Las directivas CE siguientes han sido aplicadas: 2006/42/EG
2014/30/EU

Esta declaracién de conformidad CE es Gnicamente vdlida si su maquina lleva el signo CE.

Un montaje o una modificacién de la maquina, no autorizado por Felder, llevaria a la pérdida inmediata de la
validez de esta declaracién.

El signatario de esta declaracién es el agente designado o
para la compilacién de la informacién técnica. ﬂ”/y/r%/

Prof. h.c. Ing. Johann Georg Felder

Hall in Tirol, 01.01.2022 CEO FELDER KG
KR-Felder-Strafle 1, 6060 Hall in Tirol, AUSTRIA

13



14

Lijadora de cantos
HS 950



Lijadora de cantos
HS 950

Hammer.

Datos técnicos

4 Datos técnicos

4.1Dimensiones y peso

Fig. 4-1: Dimensiones y peso

*)La anchura de transporte es de menos de 800 mm. De esta forma el transporte es realizable para toda anchura de puertas.

4.2 Conexiones eléctricas

Tensién eléctrica segin la placa de las caracteristicas

+10%

Amperaje

ver esquema eléctrico

Cable de conexién (HO7RN-F)

3x2,5mm2/5x2,5mm2

Caracteristica del arranque

C

Méquina Maquina con embalaje

Longitud total (A) 1540 mm Longitud (L) 1430 mm
Anchura total (B) 530 mm Ancho (B) *) 775 mm
Altura total (C) 1235 mm Altura (H) 636 mm
Altura de trabajo (C1) 930 mm Peso 200 kg
Anchura de la mesa de méquina (D) 300 mm

Longitud: Mesa de méquina (E) 855 mm

Longitud - Mesa de trabaijo lateral (F) 337 mm

Peso 165 kg

15



16

Lijadora de cantos
HS 950

Datos técnicos

4.3 Motor de alimentaciéon

Los valores reales se encuentran sobre la placa de las caracteristicas.

Motor a corriente alterna Motor a corriente trifasica
Tensién del motor 1x 230V 3x 400 V
Frecuencia del motor 50/60 Hz 50 Hz
Potencia de motor $6-40 %! 2,2 kW 2,2 kW
Sistema de proteccién IP 54 IP 54

*) S6 = 10 minutos de funcionamiento a plena carga y de parada; 40% tiempo relativo de arranque
esto significa que el motor puede funcionar 4 minutos en potencia nominal indicada y luego debe girar en vacio durante 6 minutos.

4.4 Emision de ruido

Los valores indicados son sélo unos valores de emisién y
no valores reales en situacién de trabajo. Aunque haya
una relacién entre el nivel de emisidn y el nivel de inmi-
sién, no podemos deducir por entonces y de manera fia-
ble si precauciones suplementarias sean necesarias. Los
factores actuales que puedan influir esencialmente sobre
el nivel de inmisién al puesto de trabajo, son la duraci-
6n de la exposicidn, las particularidades del puesto de
trabajo y otras influencias exteriores.

Los valores admisibles al puesto de trabajo pueden
igualmente variar de un pais a ofro. Sin embargo esta
informacién debe permitir al usuario evaluar de mejor
forma el peligro y el riesgo.

Segun el emplazamiento de la mdquina y segin otras
condiciones especificas, los valores de emisién de ruido
producidos pueden variar considerablemente de los
valores indicados.

Como norma general, se recomienda usar proteccién au-
ditiva, sin que ello sea un sustituto de herramientas bien
afiladas y velocidades de rotacién correctas.

Valores de emision en el puesto de trabajo segin EN ISO 11202

Marcha en vacio

83,1 dB

Tratamiento

82,8 dB

Para los valores de emisién indicados, hay que tener en
cuenta un error de tolerancia K = 4 dB (A).

4.5 Emisién de polvo

Las areas de trabajo de esta maquina cumplen con BGI
739-1 y estdn clasificadas como reducidas de polvo.

El méximo nivel de concentracién de 2 mg/m? de polvo
respirable no serd excedido.

Este es certificado por el signo azul “Examen de polvo
BG".

Solo aplicable si las condiciones que estdn especificadas
en la seccién >Aspiracién< se cumplen.

véase el capitulo >Emplazamiento e instalacién<



Lijadora de cantos

HS 950
Datos técnicos
4.6 Aspiracion
Manguera de aspiracién
9] 120 mm
Depresién, min. 1310 Pa
Flujo volumétrico, min. 814 m3/h

4.7 Condiciones de funcionamiento y almacenamiento

Temperatura de régimen/ambiental

+10 bis +40 °C

Temperatura de estockaje -10 bis +50 °C
4.8 Unidad lijadora
Lijar
Volantes de lijado & 110 mm
Banda de lija 2515 x 150 mm
Inclinacién de la banda de lijado 0-90°
17 50 H
Velocidad de la banda de papel de lija m/s | 2
20 m/s (60 Hz)
Recorrido del ajuste vertical 0-150 mm
Pivote de oscilacién 5 mm
E o d lacid 90 /min. (60 Hz)
recuencia de oscilacién 75 /min. (50 Ha]

17



18

Datos técnicos

Lijadora de cantos
HS 950



Lijadora de cantos
HS 950

Montaje

Hammer.

5 Montaje
5.1 Vista general

Fig. 5-1: Vista general

@ Bastidor de la maquinal

@ Unidad lijadora (inclinable)
© Boquillas de aspiracién

O Carro deslizante

@ Mesa de trabaijo lateral

@ Motor de alimentacion

@ Tope de pieza

@ Interruptor On/Off

© Cubierta trasera de la banda de lijado
@ Tapa de aspiracién (inclinable)
@ Volante - Ajuste de la altura
@ oscilacién de la banda

@® Regla de inglefe (Accesorios)

19



20

Hammer.

Lijadora de cantos

HS 950

Montaje

5.2 Placa de caracteristicas

KR-FELDER-STR.1
A - 6060 HALL in Tirol
AUSTRIA
Tel.: 0043 (0)5223 / 45 0 90
Tax.: 0043 (0)5223 / 45 0 99

Hammer

info@hammer.at / www.hammer.at

TYPE :

NR. :

V: | PH: | HZ:

KW: | A:

Baujahr / year of constr. / annee de consir. :

Motordaten:

Fig. 5-2: Placa de caracteristicas

5.3 Dispositivos de proteccién

Los datos siguientes se encuentran sobre la placa de
caracteristicas:

Datos del fabricante
Denominacién del producto
Ndmero de mdquina
Tensidn

Fases

Frecuencia

Potencia

Corriente

Ano de construccién

Datos del motor

5.3.1 Cubierta trasera de la banda de lijado

Fig. 5-3: Cubierta trasera de la banda de lijado

5.3.2 Tope de pieza

Fig. 5-4: Tope de pieza

La cobertura trasera evita el contacto con la banda de
lijado giratoria.

La cobertura trasera se fija con tornillos de ajuste en la
mdquina.

@ Tomnillo de sujecion

El tope evita que las piezas de trabajo se vuelquen hacia
atrds.

@ Tope de pieza



Lijadora de cantos H a m m e r

HS 950

Montaje

5.4 Elementos de manejo e indicadores

@ Volante - Ajuste de la altura
Ajuste de la altura (Mesa de trabaijo)
@ Palanca de apriete
Fijacidn - Ajuste de la altura (Mesa de trabajo)

© Palanca de apriete
Fijacidn - Ajuste de la altura (Mesa de trabajo lateral)
Palanca de sujecién - Cambio de la banda de lijado
Manipulacién sin herramientas con cambio de ban-

da de lijado
@ Pulsador verde

Arranque de la méquina

(6 ) Pulsador rojo
Parada en caso de emergencia o parada normal de
la mdquina

@ Escala - agregado de lijado inclinacion
Indicador éngulo 0°-90°

© Pomo
agregado de lijado inclinacion

© Palanca de apriete - agregado de lijado inclinacion
Fijacién del ajuste de inclinacién

@ Manija de ajuste fino - Oscilacién de banda de lijado
Ajuste - Pivote de oscilacién

@ Palanca de apriete - Oscilacion de banda de lijado
Fijacién del pivote de oscilacién

@ Palanca de apriete - Tope de pieza
Fijacién del tope de parada
Palanca de apriete - Tapa de aspiracién
Extienda la superficie de mecanizado (piezas de
trabajo largas)

Fig. 5-6: Elementos de manejo e indicadores

21



22

Montaje

Lijadora de cantos
HS 950



Lijadora d f
Ljodora de cantos Hammer.

Transporte, embalaje y estockaje

6 Transporte, embalaje y estockaje

6.1 Indicaciones de seguridad

| ﬁ jAdvertencia! Riesgo de accidente!: Existen riesgos de accidentes por piezas que se podrian caer durante la
carga o la descarga.

jAtencién! jDafios materiales!: La maquina puede ser dafiada o destruida debido a un transporte inadecua-

|
! do.

Por esta razén, es imperativo observar las instrucciones
siguientes de seguridad:

* Nunca levantar cargas pesadas por personas * No utilizar ninguna cuerda desgarrada o deteriora-
e Desplazar la méquina siempre con mucho cuidado y da
prudencia. e Cuerdas y correas no deben ser anudadas.
e Utilizar sélo sistemas de engancha adecuados y e Cuerdas y correas no deben ser puestas sobre
medios de levantamiento a capacidad de carga cantos agudos.
suficiente. * Realizar el transporte con el maximo de cuidado
e Controlar el centro de gravedad al momento del posible con el fin de evitar dafios eventuales.
transporte (riesgo de balanceo). ® Evitar foda sacudida mecénica.
e Comprobar que la mdaquina no se desliza lateral- * Para un transporte maritimo, la méquina debe ser
mente. embalada herméticamente y protegida contra la cor-
® las cuerdas, las correas o los ofros elementos de rosién (agente deshidratante).
levantamiento deben ser equipados con ganchos de
seguridad.
6.2 Transporte

| ﬁ jAtencién! jTransporte de la méaquina sélo segun las indicaciones de este manual de instruccién y de transporte!

| | jAtencién! jDafios materiales!: La maquina no debe ser levantada por la mesa de trabajo, ni por el cuadro de la
prolongacién o ni por los volantes.

La mdquina es entregada parcialmente desmontada por
razones técnicas de transporte.

La méquina puede ser transportada por una gria, una
carretilla elevadora o una transpaleta.

23



24

Hammer.

Lijadora de cantos
HS 950

Transporte, embalaje y estockaje

6.2.1 Seguridad del transporte

Fig. 6-2: Transporte con gria

La mdquina estd amarrada sobre la paleta con las piezas
angulares de fijacién.

Quitar las piezas angulares de fijacién antes del trans-
porte a su emplazamiento.

@ Piezas angulares de fijacién

Utilizar solamente correas o cadenas.

| I jAtencién! jDafios materiales!

La maquina no debe ser levantada por la mesa de trabajo, ni por el cuadro de la prolongacién o ni por los

volantes

Fig. 6-3: Transporte con gria

Para levantar la méquina con la gria, se deben quitar
las siguientes piezas:

* Cubierta trasera de la banda de lijado
* Tope de pieza
* Mesa de trabajo lateral

Poner las correas o las cadenas a través de las aberturas
del bastidor de la maquina. Posicién 1/2

@ Posicién 1
@ Posicion 2



Hammer.

Lijadora de cantos
HS 950
Transporte, embalaje y estockaje

6.2.3 Transporte con carretilla elevadora
Desplazar las horquillas de tal modo que las dos pasen
por la abertura del bastidor de la méquina.

@ Abertura del bastidor de la méquina

Fig. 6-4: Transporte con carretilla elevadora

6.2.4 Transporte con transpaleta

Entrar las horquillas de la transpaleta en la abertura del

bastidor de la maquina.

@ Abertura del bastidor de la méquina

A

NS/

Fig. 6-5: Transporte con transpaleta

25



26

Lijadora de cant
Hammer. b

Transporte, embalaje y estockaje

6.3 Inspeccién de transporte

Examinar la mdquina inmediatamente a la entrega para No esperar para reclamar toda pieza faltante, dado
observar dafios eventuales debidos al transporte. cuenta que los derechos de indemnizacién son solamen-
Si el embalaje presenta dafios exteriores, no aceptar la te validos durante el plazo de reclamacién vigente.

mercancia o solamente bajo reserva. Sefalizar en detal-
le todos los dafios sobre los documentos de transporte/
albardn de entrega. Encaminar con la reclamacién.

6.4 Embalaje

Si ningdn acuerdo de recogida de embalaje ha sido
concluido, entonces separar y llevar los materiales segin
su categoria y su famafio a los diferentes servicios de
reciclaje.

| jAtencién! Observar siempre las normas respeto al medio ambiente vigente y las prescripciones locales de
reciclaje al momento de eliminar los desechos de embalaje. Si fuera necesario ponerse en contacto con una
empresa de reciclaje.

Aviso: jUna buena cosa para el medio ambiente! Los embalajes son materias valiosas que pueden ser apro-
vechados en muchos casos o racionalmente tratados y reciclados!

o

6.5 Estockaje

Dejar todos los paquetes cerrados hasta el emplazamien-
to definitivo de la méquina y tener en cuenta las sefiali-
zaciones exteriores sobre los embalajes que aportan
informaciones sobre el almacenamiento y el montaje.

Almacenar los paquetes solamente de la manera sigui-

ente:
* No almacenar al aire libre. e Evitar grandes variaciones de temperaturas (Formaci-
* Almacenar en un lugar seco y limpio. 4n de agua de condensacién).
* No exponer a ningun agente agresivo. * Lubrificar todas las partes brillantes de la méquina
® Proteger de los rayos directos del sol. (anticorrosién).
e Evitar toda sacudida mecénica. * Lubrificar todas las partes brillantes de la maquing,
e Temperatura de estockaje: =10 hasta +50 °C para un almacenamiento a largo plazo (> a 3 me-
* Humedad maxima: 60 % ses). (anticorrosién). Controlar regularmente el esta-

do general de todas las piezas y de sus embalajes.
Renovar o reemplazar el agente conservador si es
necesario.

e Para un almacenamiento en un local himedo, la
méquina debe ser embalada herméticamente y
protegida contra la corrosién (desecante).



Lijadora d: fos
Ljadora de can Hammer.

Emplazamiento e instalacion

7 Emplazamiento e instalaciéon

7.1 Indicaciones de seguridad

| jAdvertencia! Riesgo de accidente!: Una instalacién y un montaje incorrectos pueden conducir a dafios corpo-
rales y materiales. Por esta razén, estos trabajos deben ser efectuados exclusivamente por un personal auto-
rizado, formado y familiarizado con los métodos de trabajo de la maquina teniendo en cuenta las normas de

seguridad.
®  Procurar tener un espacio de movimiento suficiente. de trabajo. jPiezas y herramientas sueltas son fuentes
Preste atencién a las distancias minimas en relacién de accidentes!
con las mdquinas vecinas, con las paredes y con * |Instalar los dispositivos de proteccién
otros objetos fijos. reglamentariamente y controlar sus funciones.

® Prestar atencién al orden y a la limpieza del puesto

| jAdvertencia! jRiesgo por la corriente eléctrical: Todos los trabajos sobre las instalaciones eléctricas deben
ser efectuados exclusivamente por un personal cualificado y respetando las normas de seguridad.

Controlar la integridad y el estado técnico irreprochable
de la mdquina, antes de su montaje y su instalacién.

| jAdvertencia! Riesgo de accidente!: Una maquina incompleta, defectuosa o deteriorada puede llevar a unos
daiios graves corporales o materiales. Montar e instalar sélo una maquina perfectamente intacta (con todos
sus componentes).

| | iAfencion! jDafios materiales!: La maquina debe funcionar a una temperatura de régimen y ambiental de
* +10° a +40 °C. {En inobservancia se producen dafios de rodamientos!

7.2 Instalacién

Condiciones del emplazamiento:

e Temperatura de régimen/ambiental: +10 hasta +40
°C.

e Estabilidad y capacidad de carga suficientes de la
drea de trabajo.
lluminacién suficiente del puesto de trabaijo.
Proteccién o distancia suficiente en relacién con los
puestos de trabajo vecinos.

La mdquina debe ser situada por lo menos a 500 mm
Fig. 7-1: Superficie de trabajo de la pared, paralelamente al sentido del trabajo (medi-
da X) para un buen manejo y mantenimiento

27



28

Hammer.

Lijadora de cantos
HS 950

Emplazamiento e instalacién

Fig. 7-2: Ajustamiento de la méquina

7.3 Ensamblado de la maquina

Fig. 7-3: Embalaje de méquina

7.3.1 Montar el armazén de la maquina

Transportar su mdquina a su emplazamiento definiti-
vo segun las indicaciones del capitulo “Transporte”
de este manual de instruccién y de transporte.

Con el fin de mantener una precisién perfecta y una
suavidad de funcionamiento, la mdaquina debe ser
ajustada con un nivel de agua.

En caso de unos suelos desnivelados, alinear la ma-
quina gracias a los tornillos de ajuste o posicionan-
do unas cuias.

@ Nivel de burbuja
@ Tomillos de ajuste

La maquina es atornillada sobre la paleta con varias
tornillos de seguridad.

Retire con cuidado la tapa y las paletas laterales de la
plataforma. Guarde las piezas sueltas de forma ordena-
da y segura.

Quitar las piezas angulares de fijacién antes del trans-
porte a su emplazamiento.

| jAdvertencia! Peligro de accidente por su propio peso elevado
Para un montaje sin problemas, pedir la ayuda por lo menos de una persona suplementarias.
Comprobar que la méaquina no se desliza lateralmente.

® Aviso:
1
todos los tornillos.
./

p—8 "

\
®

-
o

g <] o
Lol Tel /.
|
|

! ‘ ~\
T—e———L ®-0-0-=d

Fig. 7-4: Montar el armazén de la méquina

En el montaje del bastidor de la méaquina se deben primero montar todas las piezas sueltas. Al final ajustar

Fije los tornillos de ajuste con tuerca (4 x M10) en
las partes laterales de chapa.

Fije las dos partes laterales de chapa con los tornil-
los y tuercas (4 x M8) a la parte delantera de chapa
metdlica.

@ Partes lateral de chapa
@ Parte delantera de chapa
© Tomillos de ajuste

O Tuerca (M10)

@ Tornillo (M8)

O Tuerca (M8)



Lijadora de cantos H a m m e r

HS 950

Emplazamiento e instalacién

Coloque el soporte de la mdquina en el bastidor de
la misma. Comprobar que la méquina no se desliza
lateralmente.

Coloque los tornillos (6 x M8) a través de los aguje-
ros en ambos montantes y fijelos con tuercas.

@ Soporte de la maquina
@ Bastidor de la méquina
© Tornillo (M8)
@ Mutter (M8)

Ajuste la cubierta de chapa con los tornillos Allen (4
x Mé).

@O Topa metdlica
@ liomillo hexagonal (M&)

Fig. 7-6: Montar el armazén de la méquina

Aviso:
Si el soporte de la méaquina no estd montado en el bastidor de la maquing, la méaquina debe instalarse en
una superficie estable y nivelada, a una altura minima de 490 mm.

°
1

7.3.2 Montaje - Manija de ajuste fino / Fijacién del pivote de oscilacién

Inserte la manija de ajuste en el orificio de la palan-
ca de ajuste.

Fijar la contratuerca con una llave allen. (M8)
Montar la palanca de apriete /a atornillar

@ Manija de ajuste fino
@ Tuerca (M8)
© Palanca de apriete

>5[

Fig. 7-7: Montaje - Manija de ajuste fino




30

Lijadora de cant
Hammer. b

Emplazamiento e instalacién

7.3.3 Montaje - Cubierta trasera de la banda de lijado

Enganche los huecos de la cubierta de la correa de
lijado en los tornillos de sujecién. Bloquear fuerte-
mente los tornillos de sujecidn

Para el montaje proceder en el sentido contrario

@ Cubierta trasera de la banda de lijado
@ Tomillos de sujecion
© Tornillos de fijacion

Fig. 7-8:Montaje - Cubierta trasera de la banda de lijado

7.3.4 Montaje - Tope de pieza

Inserte el tope de la pieza de trabajo con el pasador
de posicién en el orificio.

Bloquear fuertemente los tornillos de sujecidn

@ Tope de pieza
@ Tornillo de sujecion
9 Cono de posicionamiento

Fig. 7-9:Montaje - Tope de pieza

7.3.5 Montaje / Ajuste - Mesa de trabajo lateral

Inserte el eje de guia de la mesa de trabajo lateral
en el orificio. Coloque la mesa de trabajo completa-
mente para abajo.

Apretar fuertemente la palanca de apriete.

@ Ejc de guia - Mesa de trabajo lateral

@ Husillo

© Palanca de apriete

Fig. 7-10: Montaje - Tope de pieza



Lijadora d: fos
Ljadora de can Hammer.

Emplazamiento e instalacién

| | jAtencién! jDafios materiales!:
* jAjuste la mesa de trabajo a una distancia suficiente de la banda de lijado! Existe riesgo de colision.

Ajuste: Distancia del rodillo a la mesa de trabajo lateral

Desajuste los tornillos allen.
Mueva el soporte a lo largo de los agujeros largos.
Apretar los tornillos allen.

@ Tomillo hexagonal
@ Soporte

Ajuste: Angulo de 90° del rodillo a la mesa de trabajo
lateral

Angulo A:
Trace un dngulo de 90° entre el rodillo y la mesa de
trabajo lateral.

Mida la distancia Y y X. . Los valores X e Y deben

ser del mismo tamafio.

Desajuste los tornillos allen.-
Aflojar los tornillos de fijacién

Ajuste - con X>Y:
® Ajuste en direccién ,-"
Ajuste - con X<Y:
® Ajuste en direccién ,+"

Apretar los tornillos allen.
Ajustar los tornillos de fijacién

@ Tomillo hexagonal
@ Tonillos de fijacién
© Soporte

Fig. 7-12: Ajuste - Angulo A



32

Hammer.

Lijadora de cantos
HS 950

Emplazamiento e instalacién

Fig. 7-13: Ajuste - Angulo B

7.4 Aspiracion

Angulo B:
Trace un dngulo de 90° entre el rodillo y la mesa de
trabajo lateral.

Mida la distancia Y y X.. Los valores X e Y deben
ser del mismo tamario.

Desajuste los tornillos allen.
Aflojar los tornillos de fijacién

Ajuste - con X>Y:
® Ajuste en direccién ,~"
Ajuste - con X<Y:
® Ajuste en direccién ,+"

Apretar los tornillos allen.
Ajustar los tornillos de fijacién

@ Tomillo hexagonal
@ Torillos de fijacién
© Soporte

| é jAdvertencia! Riesgo de accidentel:

flexibles de aspiracién de origen Hammer!

jLos flexibles de aspiracién deben ser dificilmente inflamables y conductores eléctricos! jUtilizar solamente

| e
1

enchufe a arranque con retraso.

e Ademds, hace falta que la potencia de aspiracién sea
bastante alta para provocar una depresién suficiente
y una velocidad del aire de 20 m/s a su foma de
conexién. (véase “Datos técnicos”)

e Controlar la velocidad del aire antes de la primera
puesta en servicio y después de posibles
modificaciones.

e El grupo de aspiracién debe ser controlado antes de su
primera puesta en servicio, luego verificar cada dia los
posibles problemas evidentes y mensualmente observar

Aviso: En general, cada mdquina debe ser aspirada durante su manejo. Usted encontrard como accesorio, un

su eficiencia.

e El grupo de aspiracién debe ser conectado de tal
manera que pueda arrancar automdticamente con
la maquina.

* las mangueras de aspiracién deben ser conductoras
eléctricas y estar conectadas a tierra contra cargas
electrostdticas.

e Utilizar para la limpieza del polvo depositado sélo
métodos de aspiracidn con bajo nivel de polvo.



Lijadora de cantos
HS 950

Hammer.

Emplazamiento e instalacion

7.5 Conexiones eléctricas

| jAdvertencia! jRiesgo por la corriente eléctrical

Todos los trabajos sobre las instalaciones eléctricas deben ser efectuados exclusivamente por un personal

cudlificado y respetando las normas de seguridad.

iLa verificacién de la impedancia del lazo de falla y la idoneidad del dispositivo de proteccién de
sobrecorriente se debe hacer en la instalacién de la maquina!

| { iAtencion! {Dafios materiales!

Antes de la conexién eléctrica, comparar los datos de alimentacién de la placa de caracteristicas con los de
la red eléctrica. Efectuar la conexién solamente si corresponden. La alimentacion eléctrica debe presentar una
conexién apropiada (segin las normas de los motores trifasicos CEE).

0

Aviso: No se debe abrir la caja elécirica de la méquina sin la autorizacién explicita del servicio Post-venta de
Hammer Los derechos de garantia se anulan por toda infraccién.

jAtencién! jDafios materiales!

Fig. 7-14 :Sentido de rotacién del motor

1. Conectar el enchufe de la mdquina a la
alimentacién eléctrica.
2. Arrancar brevemente la maquina.

3. Al arranque, verificar el sentido de rotacién del mo-

tor.
4. Si es necesario cambiar el sentido de rotacién
invirtiendo 2 fases del enchufe eléctrico.

La méaquina debe estar asegurada por un cortacircuitos automético.

Exigencias al nivel de las conexiones eléctricas
¢ La mdquina debe ser conectada a la tierra.

e |as fluctuaciones de tensién de la red eléctrica
pueden variar como méximo del 10 %

e El armario eléctrico debe disponer de un interruptor
de potencia (DIN VDE 0641). Ndmero de contactos:

3 (para motor trifdsico)

® Una conexién TN (Neutro a la tierra) es

indispensable para el funcionamiento de la méquina.
(s6lo 3x400V)

e Cable de conexién HO7RN-F como minimo 5x 2,5
(motor a corriente trifdsica) o 3x 2,5 (motor a corri-
ente alterna).

e Amperaje/Cable de conexién:

véase “Datos técnicos”

® la alimentacién eléctrica debe estar protegida de
cualquier dafio (p.ej., tubo blindado).

e Situar los cables de alimentacién de tal modo que

estén perfectamente planos y no representen ningin
riesgo de tropezén.

| @ Aviso: El cable elécirico de la maquina es entregado con un extremo abierto, es decir sin enchufe.

1

especificas de su pais.

El cliente debe equipar el cable eléctrico de la maquina con un enchufe apropiado segin las prescripciones

33



34

Emplazamiento e instalacion

Lijadora de cantos
HS 950



Lijadora de cantos H a m m e r

HS 950

Ajuste y montaje

8 Ajuste y montaje

8.1 Indicaciones de seguridad

| é jAdvertencia! Riesgo de accidente!: Las instalaciones y los preparativos no conformes pueden llevar a
riesgos graves de dafios corporales y materiales. Por esta razén, estos trabajos deben ser efectuados exclu-
sivamente por un personal autorizado, formado y familiarizado con los métodos de trabajo de la méaquina
teniendo en cuenta las normas de seguridad.

® Antes de empezar con los trabajos, la mdquina debe  ®  Prestar atencién al orden y a la limpieza del puesto

estar parada y asegurada contra un rearranque. de trabajo. jPiezas y herramientas sueltas son fuentes
® Antes del principio de los trabajos, verificar la de accidentes!

integridad y el estado técnico irreprochable de la ® |Instalar los dispositivos de proteccién

mdquina. reglamentariamente y controlar sus funciones.

®  Procurar tener un espacio de movimiento suficiente.

| jAdvertencia! jRiesgo por la corriente eléctrical: Todos los trabajos sobre las instalaciones eléciricas deben ser
efectuados exclusivamente por un personal cualificado y respetando las normas de seguridad.

8.2 Banda de lijado

| jAdvertencia!: jEvite cualquier contacto con las bandas de lijado giratorias! jNunca limpie las bandas de lijado
en la maquina! jRetirelas y limpielas fuera de la maquinal

| I jAtencién!: jAfloje siempre las bandas de lijado cuando la méaquina no esté en uso!

8.2.1 Bandas de lijado

No utilice nunca una banda de lijado rota.

Utilice solo bandas de lijado apropiadas. Utilice solo bandas de lijado apropiadas.:

Asegurese siempre de que las superficies de los .
rodillos estén limpias antes de colocar una nueva 14.2.0835 | 5 xBandas de lijado | 2515 x 150 mm K80

banda de lijado. 14.2.0845 | 5 x Bandas de lijado [ 2515 x 150 mm K100

14.2.0855 | 5 x Bandas de lijado [ 2515 x 150 mm K120

14.2.0865 | 5 x Bandas de lijado [ 2515 x 150 mm K150

8.2.2 Almacenamiento de las bandas de lijado

| Aviso:
Las bandas de lijado deben almacenarse cuidadosamente. Es decir, a una temperatura de 16 a 25 grados
Celsius (60 a 80 grados Fahrenheit) y una humedad relativa del 40% al 60%.

35



36

Lijadora de cant
Hammer. b

Ajuste y montaje

8.3 Montaje banda de lijado

| é jAdvertencia!: Preste atencién a la correcta direcciéon de desplazamiento de la banda de lijado. La direccién
de rotacién se indica mediante una flecha en la parte posterior de la banda de lijado.

Desmonte el tope para piezas de trabajo
Retire la cubierta de la correa de lijado trasera.
Inclinar la palanca hasta que se enganche

Arrastrar lentamente la banda para desalojarla de su
soporte.

Instalar una nueva banda de lija.

Desbloquee la palanca para tensar la cinta de lijado.

Asegurese de que el borde superior de la banda de
lijado siempre se deslice por debajo del borde supe-

rior de las superficies de deslizamiento de la banda
o de los rodillos de arrastre

Véase > Ajuste del recorrido de la banda <
Fig. 8-1: Montaje banda de lijado , | . .
Vuelva a instalar la cubierta de la correa de lijado

trasera y el tope para la pieza de trabajo.

@ Palanca
@ Rodillos

8.3.1 Ajuste del recorrido de la banda - Ajuste en altura

| Q jAdvertencial:Riesgo de heridas por aplastamiento
Esta configuracién se lleva a cabo mientras la maquina esta en funcionamiento.
iNo entre en contacto con la correa de lijado giratoria!

| | iAtencién! jDafios materiales!
Asegurese de que el borde superior de la banda de lijado siempre se deslice por debajo del borde superior de
las superficies de deslizamiento de la banda o de los rodillos de arrastre.
El recorrido de la banda ya esta ajustado exactamente durante la prueba de la maquina en la fabrica. Efectuar
muy cuidadosamente los ajustes descritos mas abajo.

Recorrido de la banda - Ajuste en altura :
Arrancar la méquina.
Ajustar la inclinacién con las tuercas de ajuste

Dependiendo de la direccién de ajuste del rollo de
cinta, afloje la tuerca de ajuste en el lado correspon-
diente.

Cuando la banda gire al medio del volante, fijar el
ajuste con la contratuerca.

¢ Direccién de la tuerca de ajuste 1: Coloque la
cinta mds arriba

* Direccién de la tuerca de ajuste 2: Coloque la

cinta mds abajo

Fig. 8-2: Ajuste del recorrido de la banda

@ Tuerca de ajuste 1
@ Tuerca de ajuste 2



Lijadora d f
Ljodora de cantos Hammer.

Ajuste y montaje

8.4 Ajuste de la altura de la mesa de trabajo / mesa suplementaria / prolongacién
de la mesa de tupi/sierra

Mesa de trabajo :
Aflojar la palanca de apriete.

Ajuste de altura de la mesa mediante volante.
* en el sentido de las agujas del reloj: hacia abajo
* contra el sentido de las agujas del reloj: hacia
arriba

Apretar fuertemente la palanca de apriete.

mesa suplementaria / prolongacién de la mesa de tupi/

sierra :

Aflojar la palanca de apriete.

Para ajustar la altura, mueva la mesa adicional a la
posicién deseada.

Apretar fuertemente la palanca de apriete.

Fig. 8-3: Ajuste de la altura de la mesa de trabajo o Mesa de trabajo
@ Mo suplgmentqria / prolongacién de la mesa de
tupi/sierra
© Palanca de apriete - Mesa de trabajo
O Volante - Mesa de trabajo

(5 Palanca de apriete - mesa suplementaria / prolong-
acién de la mesa de tupi/sierra

8.5 Ajuste angular de la unidad de lijado

La unidad de lijado se puede inclinar continuamente
entre 0° y 90°.

Aflojar la palanca de apriete.
Inclinar la unidad con la manija.

Ajustar la inclinacién deseada sobre la escala entre
0°y 90°
Apretar fuertemente la palanca de apriete.

@ Palanca de apriete

@ Pomo
© Escala

Fig. 8-4: Ajuste angular de la unidad de lijado



38

Lijadora de cant
Hammer. b

Ajuste y montaje

8.6 Activar/desactivar la oscilacién de la banda de lijado.

jAtencién! jDafios materiales!

La oscilacién de la banda de lijado se puede activar o desactivar para cambiar el patrén de lijado.

Para evitar el desgaste de una sola cara de la banda de lijado, active nuevamente la carrera de oscilacién
desactivada después de usarla.

Aflojar la palanca de apriete.

1=

Activar/desactivar con la palanca la oscilacién de la

ON OFF banda de lijado.
o\a | =/@ ® Arranque: Empujar la palanca h(?cio atrds.
¢ Parada: Bascular la palanca hacia adelante.

Apretar fuertemente la palanca de apriete.

O W=
SSy=

400060-884

O\

@ Palanca de apriete
® Palanca

Fig. 8-5: Activar/desactivar la oscilacién de la banda de lijado.

8.7 Extienda la superficie de mecanizado (piezas de trabajo largas)

Para piezas de trabajo mds largas, se puede aumentar
la superficie de lijado.

Desmonte el tope para piezas de trabajo

Suelte el mango.

Colocar la tapa de aspiracién hacia arriba.
Para el montaje proceder en el sentido contrario

@ Tope de pieza
@ Pomo

© Tapa de aspiracién

950
\

Fig. 8-6: Extienda la superficie de mecanizado (piezas de trabajo
largas)



Lijadora d f
Ljodora de cantos Hammer.

Manejo

9 Manejo

9.1 Indicaciones de seguridad

| é jAdvertencia!: Riesgo de accidente!: Una manipulacién incorrecta puede llevar a dafios pesados corporales y
materiales. Por esta razén, estos trabajos deben ser efectuados exclusivamente por un personal autorizado,
formado y familiarizado con los métodos de trabajo de la maquina teniendo en cuenta las normas de seguri-

dad.

Antes de empezar a trabajar:

e Controlar la integridad y el estado técnico irrepro- Durante el funcionamiento:
chable de la maquina, antes de su montaje y su * Parar y asegurar la méquina contra todo nuevo ar-
instalacién. ranque, durante el cambio de herramientas o
Procurar tener un espacio de movimiento suficiente. incidentes.

Prestar atencién al orden y a la limpieza del puesto * No quitar, confornear o desactivar los dispositivos de
de trabajo. jPiezas y herramientas sueltas son fuentes proteccién y de seguridad durante el funcionamien-
de accidentes! fo.

e Verifique que todos los dispositivos de seguridad * iNo sobrecargue su méquinal Esta funciona mejor y
hayan sido montados conformemente. con més seguridad bajo las condiciones prescritas.

* Todos los trabajos de ajuste, asi como los cambios
de herramientas, deben hacerse con la méaquina Durante el trabajo sobre la maquina, deben ser tomadas
parada. en cuenta las siguientes prohibiciones:

e Utilice en la mdquina solo herramientas autorizadas * iTrabajo con cabellos largos sin redecilla es prohibi-
(conformes). dol!

* Instalar el sistema de aspiracién conforme a las inst-~ ®  jEl uso de guantes es prohibido!
rucciones y verificar su funcionamiento.

* Trabajar piezas sélo si estdn puestas y guiadas en Durante el trabajo sobre la maquina es importante lle-
toda seguridad. var:

e Verificar cuidadosamente los elementos extranjeros * Ropa de trabajo estrecha (resistente al rasgén,
de las piezas (p.ej. clavos, tornillos), que podrian ningdn mango ancho, ningdn anillo y otras joyas
danar el trabajo.. efc).

e Admite piezas de trabajo largas con opciones de * Zapatos de seguridad Para protegerse de las caidas
soporte (p.ej. Prolongaciones de mesas, Caballetes de piezas pesadas y para no resbalar sobre un suelo
de apoyo). deslizante.

e Controle el sentido de rotacién correcto de cada * Proteccién de oido Para protegerse contra los dafios
unidad. de oido.

e Tener preparado los dispositivos de ayuda para el
trabajo de piezas estrechas y cortas.

e Antes de arrancar la mdquing, verificar que nadie se
encuentra en las cercanias de ésta.

| | iAtencion!: {Dafios materiales!: La maquina debe funcionar a una temperatura de régimen y ambiental de
+10° a +40 °C. jEn inobservancia se producen dafios de rodamientos!

| é jAdvertencia!: jRiesgo por la corriente eléctrical: Todos los trabajos sobre las instalaciones eléctricas deben
ser efectuados exclusivamente por un personal cudlificado y respetando las normas de seguridad.

| é jAdvertencia! Riesgo de accidente!:

iNo entre en contacto con la correa de lijado giratoria!

39



40

Lijadora de cant
Hammer. b

Manejo

9.2 Arranque

| jAdvertencia!: jRiesgo de accidente si preparacién insuficiente!
A La maquina debe ser puesta en marcha solamente si las condiciones previas estén cumplidas en cada etapa
de trabajo. Por esa razén hay que haber leido completamente las explicaciones sobre el ajuste, los equipa-
mientos y las manipulaciones (ver el capitulo correspondiente) antes de trabajar.

Conectarse a la corriente eléctrica
Apretar sobre el pulsador verde y soltarlo.

@ Pulsador verde - ON

Fig. 9-1: Arranque

9.3 Parada / Parada completa en caso de emergencia

Pulsar y soltar el pulsador rojo.
La mdquina estard parada inmediatamente.

Esperar hasta que la banda de lija haya parado
completamente.

Cortar la alimentacién eléctrica

@ Pulsador rojo - OFF

Fig. 9-2: Parada / Parada completa en caso de emergencia



Lijadora de cantos
HS 950

Manejo

Hammer.

9.4 Técnicas de trabajo

9.4.1 Puesto de trabajo

Fig. 9-3: Emplazamiento y puesto de trabajo

9.4.2 Técnicas de trabajo autorizadas

Todos los métodos de mecanizado que difieran de las

siguientes técnicas de trabajo estdn prohibidos en esta

méquina:

* Lijodo de costados longitudinales en el costado de
lijado longitudinal de la méquina

* Lijodo de costados longitudinales en el costado de
lijado longitudinal de la mdquina con unidad de

9.4.3 Técnicas de trabajo prohibidas

iLas técnicas de trabajo prohibidas son aquellas que

nunca deben realizarse en esta méaquinal

* Ellijado de piezas metdlicas como p.ej. las cuchillas
de cepillo

* La eliminacién de una cubierta esténdar

Tomar la posicién ilustrada durante el trabajo

AP1: Area de trabajo para lijar piezas de trabajo rectan-

gulares o cuadradas

AP2: Area de trabajo para piezas de trabajo curvas

lijado inclinadat

Lijado de costados frontales con ayuda del tope
giratorio fijado a la mesa de trabajo con unidad de
lijado inclinada o no inclinada

Lijado en el rodillo

41



42

Hammer.

Lijadora de cantos
HS 950

Manejo

9.4.4 El lijado en la parte delantera de la méaquina

Fig. 9-4: El lijado en la parte delantera de la méquina

9.4.5 El lijado con la unidad inclinada

Se pueden realizar los siguientes mecanizados:

* Ellijado de los cantos de viga

* Ellijado de superficies inclinadas

*  Corrija las desigualdades (Angulo de la ventana)
* Ellijado de testa

Verifique los principales procedimientos de las técni-
cas de trabajo autorizadas.

Ajuste la altura de la mesa a la pieza de trabajo que
deba mecanizar.

Verifique que todas las palancas de sujecién estén
firmemente apretadas.

Arrancar la méquina. Primero coloque la pieza de
trabajo en el tope y, después, guie la banda de
lijado. Realice el mecanizado hasta que la superficie
haya sido lijada.

| A jAtencién! jDafios materiales! Antes de inclinar: Quitar las piezas y las reglas de la mesa de trabajo

Fig. 9-5: El lijado con la unidad inclinada

La unidad de lijado giratoria permite 0-90°.
* El lijado de cortes de inglete

* El lijado de cantos puntiagudos

* El lijado de cantos oblicuos

Verifique los principales procedimientos de las técni-
cas de trabajo autorizadas.

Ajuste el éngulo de lijado girando la unidad de lijo-
do. Ajuste la altura de la mesa a la pieza de trabajo
que deba mecanizar.

Verifique que todas las palancas de sujecién estén
firmemente apretadas.

Arrancar la méquina.Primero coloque la pieza de
trabajo en el tope y, después, guie la banda de
lijado. Realice el mecanizado hasta que la superficie

haya sido lijada.



Lijadora de cantos
HS 950

Hammer.

Manejo

9.4.6 El lijado plano a 0°

Fig. 9-6: El lijado plano a 0°

9.4.7 lijado de piezas largas

Fig. 9-7: Lijado de piezas largas

9.4.8 Lijado en el rodillo

Fig. 9-8: Lijado en el rodillo

Esta fase de trabajo sirve para el lijado plano de piezas
hasta una anchura de 150 mm.

Verifique los principales procedimientos de las técni-
cas de trabajo autorizadas.

Ajuste la altura de la mesa a la pieza de trabajo que
deba mecanizar. Inclinar la unidad de lijado a la
posicién de 0°.

Verifique que todas las palancas de sujecién estén
firmemente apretadas.

Arrancar la méquina.Primero coloque la pieza de
trabajo en el tope y, después, guie la banda de
lijado. Realice el mecanizado hasta que la superficie
haya sido lijada.

Extienda la superficie de mecanizado (piezas de trabajo
largas)
véase el capitulo 8.7

Se pueden lijar incluso piezas muy largas.

Verifique los principales procedimientos de las técni-
cas de trabajo autorizadas.

Ajuste la altura de la mesa a la pieza de trabajo que
deba mecanizar.

Verifique que todas las palancas de sujecién estén
firmemente apretadas.

Arrancar la méquina. Mantenga la pieza de traba-
jo en la banda de lijado hasta que la superficie se
haya lijado.

Esta operacién sirve para lijar piezas curvas con radios
grandes.

Coloque la pieza de trabajo sobre la mesa de trabajo
lateral.

Verifique los principales procedimientos de las técni-
cas de trabajo autorizadas.

Ajuste la altura de la mesa a la pieza de trabajo que
deba mecanizar.

Verifique que todas las palancas de sujecién estén
firmemente apretadas.

Arrancar la mdquina. Mantenga la pieza de traba-
jo en la banda de lijado hasta que la superficie se
haya lijado.

43



44

Manejo

Lijadora de cantos
HS 950



Lijadora d f
Ljodora de cantos Hammer.

Mantenimiento

10 Mantenimiento

10.1 Indicaciones de seguridad

| é jAdvertencia! Riesgo de accidente!: Unos trabajos de mantenimiento inadecuados pueden llevar a dafios
graves corporales y materiales. Por esta razén, estos trabajos deben ser efectuados exclusivamente por un
personal autorizado, formado y familiarizado con los métodos de trabajo de la maquina teniendo en cuenta
las normas de seguridad.

* Antes de empezar con los trabaijos, la méquina debe de accidentes!

estar parada y asegurada contra un rearranque. e Después de los trabajos de mantenimiento, volver a
®  Procurar fener un espacio de movimiento suficiente. montar conformemente los dispositivos de proteccién
® Prestar atencién al orden y a la limpieza del puesto y controlar sus funciones

de trabajo. jPiezas y herramientas sueltas son fuentes

| é jAdvertencia! jRiesgo por la corriente eléctrical: Todos los trabajos sobre las instalaciones eléctricas deben ser
efectuados exclusivamente por un personal cudlificado y respetando las normas de seguridad.

10.2 Plan de mantenimiento

Intervalo: Elemento de construccién Trabajo en efectuar
Diario Méquina Limpiar del polvo y de la viruta
Superficies de las mesas Limpiar del polvo y de la viruta
Tope de pieza Limpiar del polvo y de la viruta
Dispositivo de aspiracién Verificar los defectos
Banda de lijado Control de los deterioros y de las funcio-
nes; de ser oportuno cambiar
Rodillos de lijado Limpiar las superficies de guiado del
polvo y de la viruta.
todas las 40 horas de trabajo, | Dispositivo de aspiracién Verificar su eficacia
por lo menos una vez por mes
Semestral Ajuste de la altura de la mesa de trabajo | Lubrificar
Eje de guia - Mesa de trabaijo lateral Lubrificar
Inclinacién de mesa Lubrificar

| e  Aviso: Los productos de mantenimiento y de limpieza son disponibles como accesorios
(véase: Catdlogo de herramientas y de accesorio)



Hammer Fediraid e

HS 950

Mantenimiento

10.3 Trabajos de mantenimiento

10.3.1 Lubricar el ajuste de altura

Vor Beginn der Arbeiten muss die Maschine aus-
geschaltet und gegen Wiedereinschalten gesichert
werden.

Desmontar la placa de cubierta aflojando los tornil-

los. (4 x M6)

@O Topa metdlica
@ Tornillo (MY)

Lubricar el ajuste de altura
Aflojar la palanca de apriete.

Desplazar con el volante la mesa de trabajo lo mdés
abajo

Limpiar la cremallera y el engranaje a ambos lados
y lubrificar con grasa normal para méquina.

Posicionar con el volante la mesa de trabajo lo mds
arriba y luego ofra vez lo més abajo

Fijar la palanca de apriete.

@ Cremallera
Fig. 10-2: Lijado en el rodillo @ Engranajes



Lijadora de cantos
HS 950

Averias

Hammer.

11 Averias

11.1 Indicaciones de seguridad

| jAdvertencia! Riesgo de accidente!: Una reparacién incorrecta de la averia puede llevar a dafios graves
corporales y materiales. Por esta razén, estos trabajos deben ser efectuados exclusivamente por un perso-
nal autorizado, formado y familiarizado con los métodos de trabajo de la maquina teniendo en cuenta las

normas de seguridad.

| jAdvertencia! jRiesgo por la corriente elécirical: Todos los trabajos sobre las instalaciones eléctricas deben ser
efectuados exclusivamente por un personal cudlificado y respetando las normas de seguridad.

11.2 Comportamiento en caso de averias

En general es vélido:

* En caso de averias, que representan un peligro
directo a las personas, a los bienes materiales o a la
seguridad de funcionamiento, parar inmediatamente
la maquina gracias al botén de parada de emergen-
cia.

e Ademés cortar la alimentacién eléctrica de la

mdquina y asegurarla contra todo rearranque
Informar inmediatamente los responsables del puesto
de trabajo sobre las averias

Hacer comprobar por un personal cualificado el
género y el extenso de la averia, buscar las causas y
hacer reparar los dafios

11.3 Comportamiento después de solucionar las averias

| é jAdvertencia! Riesgo de accidente!

Antes de rearrancar, verificar que:

e ¢l diagnédstico de la averia y la reparacién han sido
efectuados por un profesional

e todos los dispositivos de seguridad han sido mon-
tados conformemente y que sean en buen estado
técnico y de funcionamiento

* nadie debe encontrarse a una proximidad peligrosa
de la mdaquina

47



48

Averias

11.4 Averias, causas y remedios

11.4.1 Averias de la maquina

Lijadora de cantos
HS 950

Averia

Causas posibles

Reparacion

No se puede encender la
mdquina

Tensién demasiado floja

Control: Alimentacién eléctrica

Verificar el disyuntor principal

Cambiar el fusible principal

No se puede encender el motor

de lijado

Un motor no funciona por razén
térmica

Dejar enfriar la maquina / Arrancar
de nuevo la mdaquina

Los fusibles son defectuosos

Cambiar los fusibles

11.4.2 Averias del guiado de banda de papel de lija

Averia

Causas posibles

Reparacion

La banda de lija se cae del
agregado de lijado

La banda de lija es mal centrada

Ajustar el recorrido de la banda -
Altura

La banda de lijado estd torcida

Colocar una nueva banda de lija

Tensién baja de la banda de lijado

Ajustar la tensién del muelle

La banda de lija hace ruido

La banda de lija no estd alineada

Colocar una nueva banda de lija

La banda de lija estd himeda

Dejar la banda de lija en marcha unos
minutos, enfonces la banda secard, y
no haré mds ruido; asegurarse en al-
macenar las bandas en un lugar seco

Recorrido de la banda - Elementos ensu-
ciados del guiado

Limpiar la pieza

El soporte de la banda de lijado no
estd paralelo

Contactar un técnico de servicio post-
venta

Las bandas de lija se rompen

Almacenamiento desfavorable de la
banda de lija (demasiado himeda)

Instalar una nueva banda de lija;
manipular las bandas de lija segin las
indicaciones del capitulo "El almacen-
amiento".

Mala soldadura de la banda o la ban-
da es dafada

Instalar una nueva banda de lija;
prestar atencién a la buena soldadura
de la banda, manipular las bandas de
lija segun las indicaciones del capitulo
"El almacenamiento"; posicionar las
bandas de lija cuidadosamente en la
mdquina

La banda de lija estd sobrecargada

Utilizar una banda a grano més fuerte
o reducir la toma

El dngulo en la pieza de trabajo
se desvia del dngulo establecido

Inclinacién desajustada

Ajuste del dngulo




Lijadora de cantos
HS 950

Averias

Hammer.

11.4.3 Irregularidades del lijado

Averia

Causas posibles

Reparacion

Las piezas son lijadas en oblicuo

El soporte de la banda de lijado no
estd paralelo

Contactar un técnico de servicio post-
venta

Sobre la longitud de la pieza
aparecen unas ranuras después
del mecanizado

El grano de la banda de lija estd do-
fiado o la banda estd dafiada a causa
de unas irregularidades demasiado
importantes de la pieza (por ejemplo
presencia de clavos en la pieza)

Instalar una nueva banda de lija, e
insertar la pieza en toda su anchura

La banda de lija puede ser ensuciada
por el polvo o por la cola, proveni-
entes de los trabajos precedentes

Instalar una nueva banda de lija y
verificar la ausencia de clavos u ofros
elementos que infrinjan el mecanizado

Recorrido de la banda - Elementos en-
suciados del guiado

Limpiar la pieza

Presencia de ranuras
transversales sobre la anchura de
la pieza

La banda de lija esté marcada y estas
marcas se trasladan sobre la pieza
mecanizada

Instalar una nueva banda de lija 'y
asegurarse de su buena uniformidad

Durante el trabajo del lijado se
producen unas chispas de fuego
sobre la pieza y la banda de lija

Aqui, el grano de la banda es demasi-
ado fino para la toma deseada

Utilizar una banda a grano mdés fuerte
o reducir la toma

Si la banda es gastada o fuertemente
ensuciada

Instalar una nueva banda de lija

11.5 Ajustar la tension del muelle - tensor a resorte de la cinta de lijado

soporte.

@ Palanca
O Tuerca

Fig. 11-1: Ajustar la tensién del muelle

)

Desmonte el tope para piezas de trabajo

Retire la cubierta de la correa de lijado trasera.
Inclinar la palanca hasta que se enganche

Arrastrar lentamente la banda para desalojarla de su

Mida la distancia X.
Ajuste de la distancia: 128 mm
Para ajustar la distancia, girar la tuerca.

Para el montaje proceder en el sentido contrario




Lijadora d f
Hammer. fjadora: de cantos

Averias

11.6 Ajuste del angulo - agregado de lijado inclinacion

90° - Angulo :

Antes de empezar con los trabajos, la maquina debe
estar parada y asegurada contra un rearranque.

Aflojar la palanca de apriete.

Aflojar la contratuerca.

Inclinar hacia los 90°

Colocar la pieza de prueba o los 90° en la mesa de
trabajo y en el soporte de la banda de lijado.

Ajustar los tornillos de tope. (ajustada sobre 90°)

Apretar de nuevo la contratuerca.

Probar el ajuste y repetir eventualmente el proceso
de ajuste.

@ Palanca de apriete
@ Tomnillo de tope 90°
© Contratuerca

O 90°- Angulo

0° - Angulo :

Antes de empezar con los trabajos, la maquina debe
estar parada y asegurada contra un rearranque.

Aflojar la palanca de apriete.

Aflojar la contratuerca.

Inclinar hacia los 0°

Colocar la pieza de prueba o los 90° en la mesa de
trabajo y en el soporte de la banda de lijado.

Ajustar los tornillos de tope. (ajustada sobre 0°)

Apretar de nuevo la contratuerca.

Probar el ajuste y repetir eventualmente el proceso
de ajuste.

@ Palanca de apriete

@ Tornillo de tope 90°

© Contratuerca
Fig. 11-3: Ajuste del angulo - 0° O o0-- Angu|0




Lijadora de cantos

HS 950

Hammer.

éctrico

Esquema el

12 Esquema eléctrico

Pps 2195 3ASYoeN BBossounpuy w0 dnoJB-1apiRy MMM //:dRY X §
0S6SH 19 MQXed - 0 06 86 / £2250 ‘L 'VIHLSNY ziova £eozorye
N foid 10411 Ul TTVH 0909-Y ‘T 955205-12PR4-U)
uu .NM .m“u d # * 0565H oM ¥3qT34 aweN wneq voisinay
1N o 3013 = B BURGRISq0T BUNGRIPSSavRIon
LITYIWNITRIOLOW e ————
) vor VS'y 200-7€-€85 ZHos NOOYXE mwiz'e
ng  HM @y 7 () voz Vb2t TTTTO6VAA-T ZH09 NOETXT I’z ng HM Q¥
(asny dn »peq) " WOLOW | (fousnbess) | (Addns samod) P
A A (asny dn >peq) WOLOW | (fousnboiy) | (Addns jomod) O A A BUNIBDISION “Xew 1 INNO 2uanbasy ZN d
N sunupison oew | U1 WO | zuenbais o g [
o U o b U
8 ne e ¥ A9 Ng
IS = =
TCTTO6YAA-C =
£ HOLOW - R
~g ) TW- ® I -
W = T00-C€-€8S
< e |z AR ¥OLOW
S EREEE g JF— -
W
N =5 )= |=
ovaosy [ R
driog na HM ay
09880
" o e
7||\.|).\|L
| e bl
—
-
A N
X-
ZWwxg  t ¢
LWWTXZ T ~ 3o T I WG TXE wﬂ,oh_ Jojon N N N R
-59304d J0J0l 09880~ 2]ged 3ALIP UlRl 3|qed aALQ Uew
M- Jopauuoy M- -
duin
NOXl e —— 40333UU0D) J0y03uu0)
) NFA NI N dwn dwio N
SyNS YOX- B WEDX- 81a0!
©° - - 500-2€-285
_HOLIMS 340 NO
— N\ s
40303uU0))| 40p8Uu0)
dwio dwid
YOX- W mEdX- -
z - M-
e
O JALel ]
¥00-2€-78S
HOLIMS 440 NO Jopauuo)
OECT  \- -\ IR
Lopauo) RTOX-
dwo
< B HIOX-
™ Ve[S 30 [N WG TXE
Aiddng W[ WSS N L WWS TXp
™m- Alddng
M-
=
r S .ﬂ\lvﬂ ﬁ%YN\ R LT = lvﬂ
TOX- 19X-
ﬁ\\‘\ﬁg ﬁ‘\‘\‘\‘\@L
0S6SH 0S6SH
NOECXT NOOPXE
UOSIOA-YSD/IN ‘3D UO0SidA-1D
9 b € 3 7 1 o

7 : 7

51



52

Esquema eléctrico

Lijadora de cantos
HS 950



Lijadora de cantos
HS 950

Piezas de recambio

Hammer.

13 Piezas de recambio

Pos.| Teilenummer Teilebezeichnung Pos.| Teilenummer Teilebezeichnung
1 504032-015 |machine socket welded 1Ph CSA switch
2 504-032-017 | main bracket
3 504-032-256 |cap for switchcover
4 400050-061 | Typenkleber Hammer RD antrazith
5 siehe E-Plan __|Electromagnetic Switch KDJ18
6 siehe E-Pla__|Electromagnetic Switch KUID17F
7 421CK Inbusschraube M8x12DIN 912
8 400AF Skt. Hutmutter M8
9 404D Scheibe M8
10 400GF Skt. Rippenschraube M8x30 verzinkt
11 222X Anbauverschraubung M20 KB 7-14
12 222EB Gegenmutter M20
13 400HNO Gewindefurch. Linsenschr. M5x6 mit Torx
14 | 504-032-018 |threaded rod M10
15 | 504-032-019 |threaded tube M20
16 | 504-032-020 |plastic washer
17 401J Skt. Mutter M20 verzinkt
18 400CZB Scheibe M10
19 400GL Skt. Hutmutter M10
20 209GE Klemmhebel mit Innengewinde M10-Gr3
504032 E001 01 . . gliltig ab Eigentum derlFirma Felde_l_r KG. Es dzlzrf
Stand 0812015 Maschinenstander HS950 0812018 | NGBY 2ocn 5 Parsmen st werdon,

53



54

Hammer.

Piezas de recambio

Lijadora de cantos
HS 950

Sowe

@O0

o

Teilenummer

@

Teilebezeichnung

Pos.

Teilenummer

Teilebezeichnung

504-032-207

front sheet extension machine socket

504-032-208

side sheet left extension machine socket

504-032-209

side sheet right extension machine socket

504-032-210

back sheet extension machine socket

422DF

Linsenschraube mit ISK_M6x10

404D

Scheibe M8

401E

Skt. Mutter M8 verzinkt

418DC

Skt. Schraube M8x20

O (N w(N(=(0

207CT

JUSTIERFUSS JTB 58 M10x120

-
o

401F

Skt. Mutter M10 verzinkt

504032_E002_01
Stand 03/2018

Maschinenstander Anbau unten HS950

glltig ab
03/2018

Eigentum der Firma Felder KG. Es darf
ohne Erlaubnis weder verduRert, kopiert
noch 3. Personen mitgeteilt werden.




Lijadora de cantos
HS 950

Piezas de recambio

Hammer.

g
@@ 5

Pos.| Teilenummer Teilebezeichnung Pos.| Teilenummer Teilebezeichnung
1 504-032-021 |main table
2 504-032-229 |front cover
3 504-032-230 |guiding plate left
4 504-032-231 |guiding plate right
5 504-032-233 |toothed rack
6 400GCA Skt. Rippenschraube M8x12 schwarz
7 404C Scheibe M6
8 418CF Skt. Schraube M6x10
9 418DU Skt. Schraube M8x12
10 404D Scheibe M8
11 400050-886 | Typenkleber HS950
12 582-32-003 | Gasfeder M8 L 315/ gas pressure spring
13 401E Skt. Mutter M8 verzinkt

504032_E003_01
Stand 08/2018

Schleiftisch HS950

glltig ab
08/2018

Eigentum der Firma Felder KG. Es darf
@ ohne Erlaubnis weder verauBert, kopiert
noch 3. Personen mitgeteilt werden.

55



56

Hammer.

Piezas de recambio

Lijadora de cantos
HS 950

Pos.| Teilenummer Teilebezeichnung Pos.| Teilenummer Teilebezeichnung
1 504-032-014 | height adjustment axle
2 504-032-015 |gearwheel
3 504-032-016 |Klemmring
4 504-032-228 |mounting plate hand wheel unit
5 427DE Gew. Stift M6x6
6 428EF Schwerspannstift 6x24
7 400GE Skt. Rippenschraube M8x16 schwarz
8 400AF Skt. Hutmutter M8
9 582-32-007 |Gleitlager
10 400FP Fischbandring D10verzinkt
11 400CU Senkschraube mit ISK M6x20
12 4001K Paflfeder A4 x4 x 16
13 582-32-006 |Handwheel HAMMER
14 | 504-032-035 |handwheel plug HAMMER grey

504032_E004_01
Stand 08/2018

Handrad Hohenverstellung Schleiftisch HS950

glltig ab
08/2018

Eigentum der Firma Felder KG. Es darf
ohne Erlaubnis weder verauBert, kopiert
noch 3. Personen mitgeteilt werden.




Lijadora d f
Ljodora de cantos Hammer.

Piezas de recambio

Pos.| Teilenummer Teilebezeichnung Pos.| Teilenummer Teilebezeichnung
1 504032-002 |Grinding Unit welded 36 417EJ Skt. Schraube M8x50
2 504032-010 |backcover main partwelded 37 582-32-011 _ |Kurvenrolle
3 504-032-234 |backcover flap 38 400RG Tellerfeder 16x8,2x0,90
4 213CD Absaugstutzen 39 401F Skt. Mutter M10 verzinkt
5 404CB Scheibe M6 Federstahl DIN 6796 40 400GN Skt. Rippenschraube M10x30 schwarz
6 453BB Blindniete luftdicht 4x9.5 41 504-032-008 |stop collar bracket
7 582-32-008 |knob with glued in screw 42 428EF Schwerspannstift 6x24
8 440A Sicherheitsmutter M6 43 582-32-010 | Griffschraube M8x26
9 582-32-014  |press-in threaded studFH-M4-6 44 | 504-032-010 |grinding plane
10 4021A Skt. Mutter M4 flach 45 582-32-015 | Graphit gliding layer
11 504032-011 _|Scharnier Schutzklappe Absaugung 46 582-32-009 | Griffschraube M8x16
12 504032-013 |[support foradditional table 47 423BA Inbusschraube M6x16
13 | 504-032-013 |beam for add. table 48 404C Scheibe M6
14 | 504-032-254 |additional table 49 424DB Gew. Stift M8x25
15 418DC Skt. Schraube M8x20 50 401E Skt. Mutter M8 verzinkt
16 424DM Gew. Stift M8x12 51 | 504-032-023 |rotation pin
17 209DV Klemmbhebel mit AuBengew. M8x17-Gr2 52 404D Scheibe M8
18 400BD Senkschraube mit ISK M6x12 53 424GL Gew. Stift M8x32 mit Kunststoffspitze
19 424CJ Gew. Stift M6x10 54 | 400060-874 |Sticker "Sanding belt drive direction"
20 504032-003 |spool holder welded 55 400060-884 |Sticker "sanding belt oscillation on-off"
21 | 504-032-006 |spool strech side 56 | 400060-887 |Sticker "Sanding belt tension"
22 | 504-032-007 |spool axle 57 582-32-016 | Graphit gliding layer short
23 432M Rillenkugellager 6004 ZZ 58 | 504-032-033 |end stop
24 408A Sicherungsscheibe 15 59 400HR Senkschraube mit ISK M5x25
25 423BB Inbusschraube M6x10
26 401D Skt. Mutter M6 verzinkt
27 582-32-020 |42 x 1,50 circlip
28 424CBA Gew. Stift M6x25
29 424CU Gew. Stift M6x60
30 | 504-032-011 |tension rod
31 | 504-032-012 |adjusting nut
32 582-32-013 | Druckfeder
33 582-32-012  |Handgriff
34 504032-005 |stretch lever welded
35 440B Sicherheitsmutter M8
504032 EOO5 01 B . . A . gliltig ab Eigentum derlFirma Felde_nj KG. Es dzlarf
Stand 0572019 Schleifeinheit mit Zusatztisch HS950 | osi2019| X&) vt 5 ermanen migeei werion.




Hammer Fediraid e

HS 950

Piezas de recambio

Pos.| Teilenummer Teilebezeichnung Pos.| Teilenummer Teilebezeichnung
1 504-032-239 _|tilt bracket
2 400060-885 |Aufkleber Winkelskala
3 504-032-022 |distance pin
4 400CB Senkschraube mit ISK M8x16
5 421CK Inbusschraube M8x12
6 400GCA Skt. Rippenschraube M8x12 schwarz
7 401D Skt. Mutter M6 verzinkt
8 424CB Gew. Stift M6x20
9 209DL Klemmbhebel mit AuBengew. M8x25-Gr2
10 | 504-032-232 |indicator plate
11 422DJ Linsenschraube mit ISK M4x6
12 400GZ Scheibe M8 PA66
13 | 504-008-010 |Skalenanzeigehiilse M8 HAMMER AD 09

— : . —
504032_E006_01 Winkelskala HS950 B ohne Erlaubris weder versufiert kopir

Stand 03/2018 noch 3. Personen mitgeteilt werden.




Lijadora d f
Ljodora de cantos Hammer.

Piezas de recambio

Teilenummer Teilebezeichnung Pos.| Teilenummer Teilebezeichnung
504032-007 |motor & gearbox holderwelded 36 214AJ Umleggriff M8-L70
504-032-009 |spool motor side
504-032-024 |washer
418DD Skt. Schraube M8x25
504-032-025 |guide shaft
504-032-026 |pedestal bearing
407A Federring 8
421CT Inbusschraube M8x20
9 433GHC Zylinderbuchse mit Schlitz d10xD12x8
10 418DCA Skt. Schraube M8x20
11 504-032-036 |distance ring

ol
o
o

(N[O~ |WN|=

12 215KB Druckfeder Da22,5 Lo54 d2,5 n5,5
13 400A Scheibe M8 verz.
14 421CN Inbusschraube M8x16

15 | siehe E-Plan |Motor

16 582-32-017 |Klauenkupplung
17 582-32-018 |Getriebe

18 | 504-032-027 |shoulder screw

19 4327 Rillenkugellager 6000 RS1

20 403FB Scheibe M8

21 504032-009 |gearbox coverriveted

22 418DC Skt. Schraube M8x20

23 422DG Linsenschraube mit ISK M6x30

24 401D Skt. Mutter M6 verzinkt

25 404CB Scheibe M6 Federstahl DIN 6796

26 407D Federring 6

27 422DF Linsenschraube mit ISK M6x10

28 582-32-019 |Handgriff

29 421DF Inbusschraube M8x30

30 401E Skt. Mutter M8 verzinkt

31 504032-008 |coupling handle welded

32 421BE Inbusschraube M6x14

33 400CZ Scheibe M6 PA66

34 400CZH Scheibe M6

35 209CE Klemmhebel mit Auiengew. M6x25-Gr2
504032 E007 01 . . . glltig ab Eigentum der_Firma Felde_!' KG. Es da_rf
Stand 082015 Antriebseinheit HS950 0812018 | KDY o5 Barsnen et werdon,




60

Lijadora de cantos
HS 950












Hammer.

KR-Felder-Str. 1

A-6060 Hall in Tirol

Tiin.: +43 (0) 52 23 / 45 0 90
Fax: +43 (0) 52 23 / 45 0 99
E-mail: inffo@hammer.at
Internet www.hammer.at



	1 Allgemeines
	1.1 Symbolerklärung
	1.2 Informationen zur Betriebsanleitung
	1.3 Haftung und Gewährleistung
	1.4 Urheberschutz
	1.5 Garantieerklärung
	1.6 Ersatzteile
	1.7 Entsorgung

	2 Sicherheit
	2.1 Bestimmungsgemäße Verwendung
	2.2 Inhalt der Betriebsanleitung
	2.3 Veränderungen und Umbauten an der Maschine
	2.4 Verantwortung des Betreibers
	2.5 Anforderungen an das Personal
	2.6 Arbeitssicherheit
	2.7 Persönliche Schutzausrüstung
	2.8 Gefahren, die von der Maschine ausgehen können
	2.9 Restrisiken

	3 Konformitätserklärung
	4 Technische Daten
	4.1Abmessungen und Gewicht
	4.2 Elektrischer Anschluss
	4.3 Antriebsmotor
	4.4 Lärmemission
	4.5 Staubemission
	4.6 Absaugung
	4.7 Betriebs- und Lagerbedingungen
	4.8 Schleifeinheit

	5 Aufbau
	5.1 Übersicht
	5.2  Typenschild 
	5.3 Schutzeinrichtungen
	5.3.1 Hintere Abdeckung Schleifband
	5.3.2 Werkstückanschlag

	5.4 Bedien- und Anzeigeelemente 

	6 Transport, Verpackung und ­Lagerung
	6.1 Sicherheitshinweise
	6.2 Transport
	6.2.1 Transportsicherung
	6.2.2 Transport mit Kran
	6.2.3 Transport mit Gabelstapler
	6.2.4 Transport mit Hubwagen

	6.3 Transportinspektion
	6.4 Verpackung
	6.5 Lagerung

	7 Aufstellung und Installation
	7.1 Sicherheitshinweise
	7.2 Aufstellung
	7.3 Zusammenbau der Maschine
	7.3.1 Maschinengestell montieren
	7.3.2 Montage - Justiergriff / Klemmung Oszillationshub
	7.3.3 Montage - Hintere Abdeckung Schleifband 
	7.3.4 Montage - Werkstückanschlag
	7.3.5 Montage / Einstellung - seitlicher Arbeitstisch

	7.4 Absaugung
	7.5 Elektrischer Anschluss

	8 Einstellen und Rüsten
	8.1 Sicherheitshinweise
	8.2 Schleifband
	8.2.1 Schleifbänder
	8.2.2 Lagerung der Schleifbänder

	8.3 Montage Schleifband
	8.3.1 Einstellen des Bandlaufes - Höheneinstellung

	8.4 Höhenverstellung des Arbeitstisches / Zusatztisch
	8.5 Winkelverstellung des Schleifaggregates
	8.6 Schleifbandoszillation ein-/ausschalten
	8.7 Bearbeitungsfläche erweitern (lange Werkstücke)

	9 Bedienung
	9.1 Sicherheitshinweise
	9.2 Einschalten
	9.3 Ausschalten / Stillsetzen im Notfall
	9.4 Arbeitstechniken
	9.4.1 Arbeitsposition
	9.4.2 Erlaubte Arbeitstechniken
	9.4.3 Verbotene Arbeitstechniken
	9.4.4 Schleifen an der Vorderseite der Maschine
	9.4.5 Schleifen mit geschwenktem Aggregat
	9.4.6 Planschleifen auf 0°
	9.4.7 Schleifen langer Werkstücke
	9.4.8 Schleifen an der Rolle 


	10 Instandhaltung
	10.1 Sicherheitshinweise
	10.2 Wartungsplan
	10.3 Wartungsarbeiten
	10.3.1 Höhenverstellung schmieren


	11 Störungen
	11.1 Sicherheitshinweise
	11.2 Verhalten bei Störungen
	11.3 Verhalten nach Beheben der Störungen
	11.4 Störungen, Ursachen und Abhilfe
	11.4.1 Störungen an der Maschine
	11.4.2 Störungen an der Schleifbandsteuerung
	11.4.3 Unvollkommenheiten beim Schleifen

	11.5 Federspannung einstellen - Schleifbandspannung 
	11.6 Winkel einstellen - Schwenkung Schleifaggregat

	12 Elektrischer Schaltplan 
	13 Ersatzteile

